

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΙΚΟ

ΠΑΡΟΝ 6/9/98

ΕΧΕΙ ΣΥΣΤΑΘΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΥΖΗΤΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΚΡΙΝΟΥΝ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

# Διευθυντήριο των «4» κηδεμονεύει τον Σημίτη;

Μια νέα αντιπαράθεση, αυτήν τη φορά στους κόλπους του εκσυγχρονιστικού μπλοκ, αναμένεται να ξεσπάσει τις επόμενες ημέρες με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στο μέτωπο της οικονομία (Ιονική Τράπεζα, αποικιοποιήσεις, άνοδος επιτοκίων παραλίγο ναχ στο χρηματιστήριο) που σημάδεψαν αρνητικά την κυβέρνηση.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, η ομάδα του εκσυγχρονιστικού μπλοκ, που συνεδριάζει κατά διαστήματα σε σπίτια ή γραφεία βουλευτών κρίνοντας το έργο της κυβέρνησης αλλά και τις κινήσεις του πρωθυπουργού, αναμένεται εκτός απροόπτου βέβαια - να συγκεντρωθεί εκ νέου και να συζητήσει τα «κατορθώματα» του άνδρου Παπαντωνίου και τα δυσμενή επικριτικά σχόλια που συγκεντρώσε το σύνολο της κυβέρνησης εξαιτίας των άστοχων χειρισμών του οικονομικού επιτελείου.

Μάλιστα η ομάδα των βουλευτών αυτών έχει συστήσει και ένα άτυπο διευθυντήριο για να κινείται πιο εύελικτα και να οργανώνει τις συγκεντρώσεις των βουλευτών οι οποίοι δεν κρύβουν πλέον τους προβληματισμούς τους ανοιχτά.

Βουλευτές του εκσυγχρονιστικού μπλοκ έλεγον στο «Π» ότι το διευθυντήριο απαρτίζουν οι κ. Μανίκας (λόγω και του ρόλου που διαδραματίζει μεταξύ κόμματος και κυβέρνησης ως συντονιστής κρίσης), Ροβέρτος Σπυρόπουλος και Λάκης Κανελλόπουλος, ως συνδικαλιστές, και ένας παλιός βουλευτής, που έχει τη δυνατότητα να μιλάει και με τον Γιώργο Πασχαλίδη και με τον Σωκράτη Κοσμίδη (Γενικό Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου) όποια ώρα θέλει. Πρόκειται για τον Ρένο Πετραλιά.

Οι τεσσερις αυτοί βουλευτές, που έχουν πρόσβαση στο στενό επιτελείο του κ. Σημίτη, απαρ-

● «Ο πρόεδρος πρέπει να ξεκαθαρίσει ποιόν θα αφήσει και με ποιόν θα συνεργασθεί - Οι σημερινοί υπουργοί έχουν αποτύχει, πρέπει να δοκιμάσουν νέους βουλευτές, αν θέλει να πετύχει δεν έχει άλλη επιλογή!»

τίζουν, σύμφωνα με λίαν αξιόπιστες πηγές, το διευθυντήριο στο εκσυγχρονιστικό στρατόπεδο και έχουν τη δυνατότητα να συζητούν και το κυριότερο να επηρεάζουν βουλευτές με τον έναν ή με τον άλλο τρόπο. Όχι μόνο με την αποτυχία της πώλησης της Ιονική αλλά και με τις πυρκαγιές στην Αττική και τους άτυχους χειρισμούς των κ. Ρωμαιο και Τζουμάκα, οι βουλευτές αυτοί δεν έκρυβαν τη δυσαρέσκειά τους και τους προβλη-

Του  
Βαγγέλη Γιακουμή

ματισμούς τους γιατί θεωρούν ότι μια σειρά κινήσεων «έδωσε λαβή στην εσωκομματική αντιπολίτευση να αναπτέρωνει το ηθικό της και να κάνει σχέδια εν όψει φθινοπώρου»...

Έτσι, σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες, τις επόμενες ημέρες, μαζί με άλλους συναδέλφους τους, οι «συνήθεις ύποπτοι» δηλαδή, θα βρεθούν για ...ένα κρασί, στην ουσία όμως για να αναφερθούν στις πολιτικές εξελίξεις κάνοντας μάλιστα και έναν προγραμματισμό ενόψει δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών.

Έτσι μάλιστα εκ των τεσσάρων προχώρησε ακόμη περισσότερο και είπε στο «Π» ότι θα θέσει και το θέμα όχι μόνο του ανασχηματισμού, στον οποίο θεωρεί ότι πρέπει να προχωρήσει ο

Σημίτης, αλλά των προσώπων που στελεχώνουν το επιτελείο του πρωθυπουργού.

Για το τελευταίο έλεγε μάλιστα ότι «πρέπει να ξεκαθαρίσει ο πρόεδρος ποιούς θα αφήσει και με ποιούς πραγματικά θα συνεργαστεί».

Όσο για τη θεωρία του περί ανασχηματισμού, ο εν λόγω βουλευτής, που δεν θέλησε να αναφέρουμε το όνομά του, θεωρεί ότι ο κ. Σημίτης έχει αργήσει και ότι έπρεπε να είχε προχωρήσει ήδη σε έναν ευρύτατο, κάνοντας μεγάλες αλλαγές στο σημερινό υπουργικό Συμβούλιο:

«Οι σημερινοί υπουργοί έχουν αποτύχει. Αλλωστε όλα αυτά τα χρόνια ήταν οι ίδιοι στις προηγούμενες κυβερνήσεις και τώρα δεν έχουν να δώσουν τίποτα παραπάνω, επομένως πρέπει ο πρόεδρος να τους αλλάξει και να δοκιμάσει νέους βουλευτές που έχουν και εφόδια και φιλοδοξία να προσφέρουν».

Όταν βέβαια του είπαμε ότι κάτι τέτοιο θα ήταν εξαιρετικά δύσκολο, λόγω του τεράστιου κόστους που θα έχει, η απάντησή του στελέχους αυτού ήταν συγκεκριμένη: «Αν θέλει να πετύχει και να προχωρήσει, δεν έχει άλλη επιλογή».

Με ιδιαίτερο λοιπόν ενδιαφέρον αναμένεται η νέα συγκέντρωση των εκσυγχρονιστών βουλευτών το επόμενο διάστημα που θα σηματοδοτήσει το εναρκτήριο λάκτισμα για την έντονη αντιπαράθεση στο εσωτερικό του κυβερνηντος κόμματος μεταξύ των δύο στρατοπέδων.

δραστη